

Четверо юношей. О духовной пище.

Рим. 12:1-2. *1 Итак умоляю вас, братия, милосердием Божиим, представьте тела ваши в жертву живую, святую, благоугодную Богу, [для] разумного служения вашего, 2 и не сообразуйтесь с веком сим, но преобразуйтесь обновлением ума вашего, чтобы вам познавать, что есть воля Божия, благая, угодная и совершенная.*

Вступление.

Когда я читаю этот стих (Рим.12:1-2), мне сразу же вспоминаются четверо юношей из Библии. Их звали Даниил, Анания, Мисаил и Азария. Мне кажется, что их жизнь больше всего на практике отображает исполнение слов Апостола Павла.

Давайте мы будем просто читать книгу Даниила первую и третью главу, и смотреть на их поступки, соотносить их к требованиям Писания и стараться применить их к нашей жизни.

Изложение.

1. Мир пытается изменить нас

(Даниил 1:1-7) *1 В третий год царствования Иоакима, царя Иудейского, пришел Навуходоносор, царь Вавилонский, к Иерусалиму и осадил его. 2 И предал Господь в руку его Иоакима, царя Иудейского, и часть сосудов дома Божия, и он отправил их в землю Сеннаар, в дом бога своего, и внес эти сосуды в сокровищницу бога своего. 3 И сказал царь Асфеназу, начальнику евнухов своих, чтобы он из сынов Израилевых, из рода царского и княжеского, привел 4 отроков, у которых нет никакого телесного недостатка, красивых видом, и понятливых для всякой науки, и разумеющих науки, и смысленых и годных служить в чертогах царских, и чтобы научил их книгам и языку Халдейскому. 5 И назначил им царь ежедневную пищу с царского*

стола и вино, которое сам пил, и велел воспитывать их три года, по истечении которых они должны были предстать пред царя. 6 Между ними были из сынов Иудиных Даниил, Анания, Мисаил и Азария. 7 И переименовал их начальник евнухов - Даниила Валтасаром, Ананию Седрахом, Мисаила Мисахом и Азарию Авденаго.

Итак, что мы видим из этого отрывка? Мы видим, что мир пытается захватить Божьих детей к себе в плен.

А. Мир нацелен на молодых и перспективных людей.

Как написано в Библии, мы знаем, какова цель у злодея. Он пришел чтобы украсть, убить и погубить каждую человеческую душу на земле. Он хочет поработить каждого: и молодого, и пожилого, и богатого, и бедного, и даже нищего и отверженного. Но запомните, в первую очередь он нацелен на молодых людей. Это его первоочередная цель.

Вавилоняне забирали в плен многих, но на молодых и перспективных юношей они обратили особое внимание и решили через них руководить захваченной страной, Израилем. Это одна из распространенных практик оккупантов. Одних они убивают, и через это вселяют страх и ужас, других они порабощают, все отбирают и заставляют работать на себя, а третьих они прельщают, обучают, переманивают на свою сторону, чтобы впоследствии управлять оставшимися рабами. Это очень работоспособный метод порабощения страны и им успешно пользуется злодей. Одних он травит наркотиками, алкоголем, он издевается над жизнями таких людей и губит их. Других он порабощает заботами, и человек навсегда попадет в тяжелое рабство и до конца своей жизни человек не имеет ни времени, ни желания служить Богу. А третьим он предлагает успех, чтобы впоследствии через них влиять на остальных.

Диаволу нужны молодые люди, и он обращает на них самое пристальное внимание. Он такой хитростью вторгается в умы подростков, он такой стратег, что это аж поражает.

В любом бизнесе одна из важных составляющих – это маркетинг. Маркетинг занимается тем, что он думает, как более успешно продать свой товар. Он изучает поведение людей, и предпринимает попытки повлиять на решение человека и заставить их купить товар или услугу, а также, сделать так, чтобы человек всегда покупал только их товар и не мог себе представить, что он может жить без этого товара. Как вы думаете, на кого именно направлена реклама? Может показаться, что на мужчин, потому что по статистике, они больше зарабатывают денег, чем все остальные группы. Оказывает нет, на женщин, потому что чаще всего, именно женщина принимает решение, что нужно купить в дом. Но особый упор маркетинг делает на подростках. Кажется, бессмысленно. Подростки ни зарабатывают денег ни принимают решения о покупках. Но подростки, когда-то станут мужчинами и женщинами, и будут зарабатывать деньги и принимать решения, поэтому, их нужно уже сейчас приучить к своему предложению.

На сегодняшний день, цена на акцию компании гугл достигла 1000 \$. Это очень много, просто невероятно много. Знаете, почему? Потому что инвесторы видят то, что ютуб имеет сильнейшее влияние именно на подростков. Тот, кто сейчас сможет повлиять на подростков, через 10 лет будет управлять миром.

Приведу вам два примера, о двух известных личностях. Первая – Бритни Спирс. Когда она становилась популярна, все подростки были от нее без ума. Она была очень классной девочкой. Верующей, ходила в церковь, заявляла, что она невинная, и что будет такой аж до своего официального замужества. Просто пример для подражания. Подростки становились ее фанатами, родители были рады, что их дети смотрят на положительную личность. Но когда, они всех привлекла к себе и привязала, она вдруг показала свою сущность. Грех, пороки и мерзость.

Вторая личность Майли Сайрус. Была очень популярной через детский и подростковый сериал «Ханна Монтана» где играла одну из главных

ролей. Это был прикольный, милый и положительный сериал, который очень любили дети. Я замечал, что мои дети, когда включали телевизор, то уже не хотели смотреть мультики а смотрели этот ситком. Я не видел в нем ничего плохого, но я все-таки заблокировал этот канал. Буквально этим летом весь интернет запестрил о Майли Сайрус. Она вдруг, выросла и стала делать такие вещи, что удивляешься. Грех, разврат, мерзость. Но сколько миллион подростков, которые «подсели» на этот сериал, и влюбились в милую и добрую Майли Сайрус, сейчас подсознательно будут повторять то, что делает она.

Сатана нацелен на детей и подростков в первую очередь.

Б. Мир предлагает «успех», тем, для кого он подходит.

Сатана хочет разрушить жизнь каждого человека. Но запомните, его первоочередная цель разрушить нашу душу, сделать так, чтобы не попали в ад. Поэтому, не каждую земную жизнь он будет разрушать. Не каждого он будет «подсаживать» на Бритни Спирс и Майли Сайрус. Кому-то он предложит успех. Кого-то он привлечет образованностью, карьерой, успехом. Ему нужны не только те, кто будет фанатеть от Майли Сайрус, и те, кто будет «ширяться» у подъезда, ему нужны и те, кто будут управлять ими. Ему нужны умные, образованные и успешные. Мы видим, что вавилоняне отобрали самых умных, красивых, понятливых и смышлёных. Они отобрали лучших. У сатана для каждого есть свои предложения, но он очень нацелен на перспективных

В. Мир пытается переделать нас.

Посмотрите, что вавилоняне захотели сделать с этими юношами. Они захотели их учить «своей» науке, «своему» языку, и даже решили поменять их имена. Мир и диавол сделают все возможное, чтобы переделать нас на свой лад. Но что говорит Библия?

(К Римлянам 12:2) и не сообразуйтесь с веком сим, но преобразуйтесь обновлением ума вашего, чтобы вам познавать, что есть воля Божия, благая, угодная и совершенная.

2. Мир пытается накормить нас.

Первый пункт этой проповеди звучал так: «Мир пытается изменить нас». Каким образом он сможет это сделать? Он будет давать нам свою пищу. Я уже упоминал об этом в предыдущем пункте, но давайте рассмотрим это более детально.

(Даниил 1:5-16) 5 И назначил им царь ежедневную пищу с царского стола и вино, которое сам пил, и велел воспитывать их три года, по истечении которых они должны были предстать пред царя. 6 Между ними были из сынов Иудиных Даниил, Анания, Мисаил и Азария. 7 И переименовал их начальник евнухов - Даниила Валтасаром, Ананию Седрахом, Мисаила Мисахом и Азарию Авденаго. 8 Даниил положил в сердце своем не оскверняться яствами со стола царского и вином, какое пьет царь, и потому просил начальника евнухов о том, чтобы не оскверняться ему. 9 Бог даровал Даниилу милость и благорасположение начальника евнухов; 10 и начальник евнухов сказал Даниилу: боюсь я господина моего, царя, который сам назначил вам пищу и питье; если он увидит лица ваши худощавее, нежели у отроков, сверстников ваших, то вы сделаете голову мою виновною перед царем. 11 Тогда сказал Даниил Амелсару, которого начальник евнухов приставил к Даниилу, Анании, Мисаилу и Азарию: 12 сделай опыт над рабами твоими в течение десяти дней; пусть дадут нам в пищу овощи и воду для питья; 13 и потом пусть явятся перед тобою лица наши и лица тех отроков, которые питаются царскою пищею, и затем поступай с рабами твоими, как увидишь. 14 Он послушался их в этом и испытывал их десять дней. 15 По истечении же десяти дней лица их оказались красивее, и телом они были полнее всех тех отроков, которые питались царскими яствами. 16 Тогда Амелсар брал их кушанье и вино для питья и давал им овощи.

Чтобы не возникало непонятных вопросов, сначала я хочу сказать о прямом толковании этого отрывка, а только потом переходить на аллегорический. Почему эти юноши отказались от мяса? Может ли их

действия служит и нам примером по отношению реальной еды? Должны ли верующие отказываться от мяса, ссылаюсь на книгу Даниила? Я считаю, что НЕТ. В Библии, Бог не запрещает есть мясо. В Ветхом Завете Бог дал четкие повеления для евреев, какое мясо они могли кушать, а какое нет. Есть даже указание, как именно оно должно быть приготовлено. Поэтому, евреи очень следили за тем, какое мясо они едят и как оно приготовлено. Будучи в Вавилоне, они не могли проследить за процессом приготовления мяса, поэтому, они решили не рисковать, и отказались от мяса вообще. Их решение не было связано с самим мясом, а с послушанием Богу, и желанием жить по Божьему Слову. В Новом Завете, мы читаем, что для язычников, т.е. для нас с вами, уже нет тех предписаний, которые были для евреев. (Деян. 15:19-20). А в Римлянам 14 гл. написано даже, что тот, кто ест овощи, по религиозным причинам, тот духовно немощный.

Но давайте посмотрим на действия этих юношей с аллегорической точки зрения. Они отказались есть мясо, потому что боялись, что таким образом нарушат Божьи Заповеди. Находясь в плену, они не побоялись рискнуть и отказались от того, что могло повлиять на них.

Мир пытается накормить нас своей пищей. Верующие люди, должны быть очень внимательны к тому, что имеет влияние на их разум.

(К Римлянам 12:2) и не сообразуйтесь с веком сим, но преобразуйтесь обновлением ума вашего, чтобы вам познавать, что есть воля Божия, благая, угодная и совершенная.

Что может изменить наш ум так, чтобы в последствии, мы уже будем жить по принципу этого мира, а значит и по принципу сатаны. Самым большим влиянием на формирование нашего мировоззрения играют родители, на втором месте – друзья и близки люди, на третьем СМИ. Что дает мир? «Похоть плоти, похоть очей и гордыню по жизни». Верующий человек, должен следить за всем вокруг. Подталкивают ли этот сериал меня к разврату, подталкивают ли меня эти новости к

ропоту и злословию на руководство страны, подталкивает ли общение с моими друзьями к тому, что я стал любить мирскую жизнь, а забыл о Боге, церкви, Библии. Опасность заключается в том, что изначально мы сильнее, но впоследствии, мы даже не замечаем, как это влияет на нас. Вроде недавно я еще все держал под своим контролем, а через год я даже не заметил, как же я докатился до такой жизни.

Мир пытается накормить нас своей пищей, потому что, «мы едим то, что мы едим». Когда сатана соблазнял Иисуса в пустыне, Христос ответил:

(От Матфея 4:3,4) *3 И приступил к Нему искушитель и сказал: если Ты Сын Божий, скажи, чтобы камни сии сделались хлебами. 4 Он же сказал ему в ответ: написано: не хлебом одним будет жить человек, но всяким словом, исходящим из уст Божиих.*

Питаешься ли ты сегодня Словом Божиим? Общаешься ли ты с верующими людьми? Чем сегодня ты питаешься.

Иллюстрация: *Старый индеец рассказывает его внучке о борьбе, которая происходит внутри самого себя. Это как борьба между двумя волками. Один волк это все злое: гнев, зависть, печаль, сожаление, жадность, высокомерие, жалость к себе, чувство вины, обиды, неполноценности, ложь, ложная гордость, превосходство и эго. Другой это все хорошее: радость, мир, любовь, надежду, спокойствие, смирение, доброта, доброжелательность, сочувствие, щедрость, правда, сострадания и веры. Внучка подумала об этом минуту, а затем спросила деда, "А какой волк побеждает?" И старый индеец ответил коротко: **"Тот которого кормят."***

Может быть сегодня пришла пора, отказаться от мирской пищи также же решительно, как отказались четверо юношей, последовать их примеру. Последовать указаниям апостола Павла:

(К Римлянам 12:2) *и не сообразуйтесь с веком сим, но преобразуйтесь обновлением ума вашего, чтобы вам познавать, что есть воля Божия, благая, угодная и совершенная.*

3. Бог дает мудрость и всякое духовное богатство.

(Даниил 1:17-20) **17 И даровал Бог четырем сим отрокам знание и разумение всякой книги и мудрости, а Даниилу еще даровал разуместь и всякие видения и сны. 18 По окончании тех дней, когда царь приказал представить их, начальник евнухов представил их Навуходоносору. 19 И царь говорил с ними, и из всех [отроков] не нашлось подобных Даниилу, Ананию, Мисаилу и Азарии, и стали они служить пред царем. 20 И во всяком деле мудрого уразумения, о чем ни спрашивал их царь, он находил их в десять раз выше всех тайноведцев и волхвов, какие были во всем царстве его.**

Мы сегодня много говорили о сатане и его хитрости, и силе, о мирских принципах и мирской пище. Может показаться, что я говорю так, чтобы испугать вас. Может показаться, что я призываю отказаться от телевизора, от газет, от книг, от мирских друзей. Может показаться, что мы должны от всего отказаться и окунуться в темноту, беспросветность и скуку. Нет. Это не являлось моей целью. Я хочу говорить о Боге и Его силе. Давайте еще раз прочитаем Римлянам 12:1-2.

1 Итак умоляю вас, братия, милосердием Божиим, представьте тела ваши в жертву живую, святую, благоугодную Богу, [для] разумного служения вашего, 2 и не сообразуйтесь с веком сим, но преобразуйтесь обновлением ума вашего, чтобы вам познавать, что есть воля Божия, благая, угодная и совершенная.

Здесь говорится о святой, живой и насыщенной благоугодной жизни. Здесь говорится об истинном служение (разумное служение). Здесь говорится об обновленном уме. О человеке, который знает Божью волю. Человек, который питается Божьим словом, и который знает Божью волю, и чей ум обновлен, это сильный человек. Такой человек образован, приятный для общения, интересный, и самое главное мудрый. Он становится полезным для Бога, для церкви, для друзей и для общества.

Когда духовно бедный человек соприкасается с этим миром, он наряду с полезными вещами очень быстро хватается и все плохое, то, что заготовил для него сатана, то, что будет разрушать его духовность. Человек, который пребывает в истине, кто питается Божьим Словом через чтение, размышление, и общение с другими верующими, тот идет в мир и побеждает его. Он знает, что он может изучать, какие книги читать, с кем общаться и самое главное, он отсекает злое и взамен дает доброе. Вот что сказал апостол Иоанн:

(1-е Иоанна 2:12-17) 12 Пишу вам, дети, потому что прощены вам грехи ради имени Его. 13 Пишу вам, отцы, потому что вы познали Сущего от начала. Пишу вам, юноши, потому что вы победили лукавого. Пишу вам, отроки, потому что вы познали Отца. 14 Я написал вам, отцы, потому что вы познали Безначального. Я написал вам, юноши, потому что вы сильны, и слово Божие пребывает в вас, и вы победили лукавого. 15 Не любите мира, ни того, что в мире: кто любит мир, в том нет любви Отчей. 16 Ибо все, что в мире: похоть плоти, похоть очей и гордость житейская, не есть от Отца, но от мира сего. 17 И мир проходит, и похоть его, а исполняющий волю Божию пребывает вовек.

(1-е Иоанна 4:4,5) 4 Дети! вы от Бога, и победили их; ибо Тот, Кто в вас, больше того, кто в мире. 5 Они от мира, потому и говорят помирски, и мир слушает их.

Я рад, что могу закончить эту проповедь, такими ободряющими словами. Я не боюсь этого мира, я не боюсь его принципов, я не боюсь никакого зла, потому что, Всевышний, который создал мир, Иисус, который умер за нас, Дух Святой, который живет в нас – Бог он сильнее всего, и с Богом, мы победим и этот мир и всякой зло.